
Feststellungsprotokoll

Veranstaltung: Kreisvorstand

Datum: 14.06.2023

Ort: Mittweida

Anwesende: Marika Tändler-Walenta, Siglinde Moschke, Marina Morgenstern, Dieter 
Erler, Tobias Krause, Angelika Schubert, Arndt Scharfenstein, Hans Weiske

Gast: Carin Eppendorf
Ulrich Köhler (Kreisvorsitzender Meißen)

Tagesordnung: 1) Aktuelles
2) Bericht KreisgeschäftsführerInnenberatung
VA: Arndt Scharfenstein
3) Austausch zur den Vorbereitungen der Kommunalwahl 2024
Gast: Kreisvorsitzender DIE LINKE Meißen: Ulrich Köhler
4) Information und Sonstiges

TOP Inhalt

• 1 • Demonstration in Rochlitz gegen „Air Defender“: Ca. 30 Leute 
• Am 15.06. nochmal in Frankenberg mit Stefan Hartmann, parallel 

zur Soldaten-Vereidigung - Reden sind vor dem Gelöbnis, sodass 
es sich nicht überschneidet (keine Störungen entstehen, die 
respektlos wirken könnten)

• Bundesvorstandsbeschluss: auch in Mittelsachsen wurden einige 
wenige GenossInnen gezielt angerufen, verbunden mit der 
Fragestellung, ob sie mit Sarah Wagenknecht mitgehen würden, 
wenn sie eine eigene Partei gründet 

• Unterlassungsgesuch an Anrufer:in 
• Kreisvorstand lehnt dieses Vorgehen ab und sieht Vertrauensfrage 

• 2 Bericht aus Kreisgeschäftsführung (Protokoll der Konferenz) durch Arndt 
Scharfenstein
- Landesvorstand, Amtszeitbegrenzung, Tag der Sachsen, Tag der 
älteren Generation, Berichte aus einzelnen Kreisen, Handlungsbedarf der 
Mitgliedercloud 
- Spitzenkandidatur zur Wahl – beide Landesvorsitzende
- 5.10. Flöha Tag der älteren Generation (bundesweite Kundgebung) 
- erstes Wahlplenum am 23.06. 17 Uhr in Schöneck 
(Sommerakademie)  in Präsenz - Fortführung aller 2 Monate

• 3 • Mavin Javane berichtet über erste Wahlvorbereitungen: 
• Kandidierendenanzahl erstmal in Ordnung
• KV befindet sich Regionalkonferenzen (1. Phase abgeschlossen: 

Regios 2022) 
• Anrufe möglicher KandidatInnen während der Sommerferien 

durch Kreisvorsitzende
• 2. Phase Regionalkonferenzen 19. – 21. Juni 23
• Ortsvorsitzendenberatungen im November 2023 angestrebt



• Vorbereitungen für Merchandise, Kandidatenvorstellungen (Social 
Media), Material zum Verteilen (Kleingartenflyer neuauflegen)

• Bahnstreckenveranstaltung der Landtagsfraktion in Mittelsachsen 
und Meißen: Großflächenwerbung Ende August (je zwei 
Standorte), Flyer, etc. – Veranstaltung noch in diesem Jahr im 
August angestrebt

•        Uli Köhler berichtet aus dem Landkreis Meißen  
• Diskussionsrunde mit Ortsvorsitzenden zum Thema 
Wahlvorbereitung 
• Ziel: Vorhandene Mandatsträger:innen sichern und neue 
hinzugewinnen 
• Kreisvorstand geht auf genannte Personen zu und erklärt ihnen die 
Bedeutung eines Mandats
• 24.06. Start einer gemeinsamen Beratung (mit Caro Juler)
• Wahlkampf in verschiedenen Formen (Social-Media-Auftritt jedes 
Mandatsträgers)
• Freie Wähler haben relativ großen Einfluss 
• Erfahrungsaustausch mit unserem Kreis beibehalten

• 4 • -Wahlkampfmaterialien wohin, Annahme von wem 
- Garage in Freiberg - Wahlkampflager (vorher Ausräumaktion) oder
an bisherigen Ort
- Linksworte:
o aller zwei Monate Printmedium 
o Social-Media-Bewerbung der Linksworte 
o Beschluss: Juli-Ausgabe machen wir noch, dann September und 
November 
o Testphase nur aller zwei Monate (ansonsten nochmal neu 
entscheiden) - 


